



रविवार, ०८ जानेवारी २०२३

किंमत ९ रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - ०२ | अंक - १४१

आरएनआय : एमएएचएमएआर/२०२१/८२५६६

# आधुनिक फेब्रुवारी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • SUNDAY 08 JANUARY 2023

adhunikkesari.com

YEAR-02 • ISSUE-141 • RNI : MAHMAR/2021/82566 • PAGE-16 • PRICE-5

## विद्येच्या माहेराने अनुभवली धन्यता! 12 लाखांत शाळेला बोगस मान्यता!!

आधुनिक केसरी न्यूज

**पुणे :** पुणे तेथे काहीच उणे नसते. विद्येचे माहेरघर असलेल्या पुण्यात शाळांना सीबीएसई बोर्डाचे बोगस प्रमाणपत्र देणारी टोळी काम करत असल्याचे उघड झाले असून 12 लाख रुपयांत कोणत्याही शाळेला हे प्रमाणपत्र मिळते. या प्रमाणपत्रासाठी मंत्रालयातील शिक्षण विभागाच्या अधिकार्यांच्या बनावट सहायांचा वापर करण्यात आला आहे. त्यानंतर या प्रकरणाच्या चौकशीचे आदेश देण्यात आले असून पुण्यातील तीन शाळांची चौकशी सुरु झाली आहे. मात्र या घोटाळ्याची व्याप्ती मोठी असण्याची शक्यता शिक्षण विभागातील अधिकारी व्यक्त करत आहेत.

ज्युनियर कॉलेज या शाळांची सध्या चौकशी सुरु आहे. या तीन शिक्षण संस्थांनी अशी बोगस प्रमाणपत्र मिळवण्यासाठी प्रयत्न केल्याचे समोर आलाय. महाराष्ट्र राज्य शिक्षण मंडळाच्या शाळा वगळून इतर शाळांना ज्यामध्ये सी बी एस इ च्या शाळांचाही समावेश होतो, महाराष्ट्रात काम करायचं असेल तर राज्य शासनाचे ना हरकत प्रमाणपत्र घ्यावे लागते. त्याची प्रक्रिया या शिक्षण उपसंचालक कार्यालयाच्या मार्फत होते. असे बनावट प्रमाणपत्र तयार करून देणारी टोळी कार्यरत आहे. या टोळीने काय केलंय तर ज्या शाळांकडे असे प्रमाणपत्र आधीपासूनच आहे अशा शाळांचा इनवर्ड नंबर घेऊन त्याआधारे बनावट प्रमाणपत्र

तयार केलं आहे. त्यासाठी मंत्रालयातील संबंधित अधिकार्यांच्या बनावट साह्य करण्यात आल्यात. त्यानंतर या प्रकरणाची चौकशी करण्याचे आदेश या शिक्षण उपसंचालक कार्यालयाला देण्यात आले आहेत. शिक्षण उपसंचालक विभागाने चौकशी सुरु केल्यानंतर पुण्यातील तीन

शाळांबरोबरच पुणे जिल्ह्यातील आणखी बारा शाळांची नावे समोर आली आहेत. त्यामुळे या प्रकरणाची व्याप्ती आणखी वाढण्याची शक्यता आहे. ज्या शिक्षण संस्थांच्या नावे सीबीएसईची बोगस प्रमाणपत्रे तयार केल्याचा आरोप आहे, त्या शिक्षण संस्थांनी मात्र हात वर केलेत. आपल्या संस्थेच्या नावे सी बी एस इ चे बोगस प्रमाणपत्र कसे तयार झाले, हे आपल्याला ठाऊक नाही असं एम . पी . इंटरनॅशनल स्कूल एन्ड ज्युनियर कॉलेजच्या मुख्याध्यापकांच

म्हणणं आहे. अशी बनावट प्रमाणपत्रं तयार करून देण्यासाठी तब्बल बारा लाख रुपये घेण्यात आल्याची माहितीय. अर्थात अशी बनावट प्रमाणपत्र तयार करून देणाऱ्या टोळीमध्ये काही संस्थचालक आणि शिक्षण विभागातील काही अधिकारी देखील सहभागी असण्याची शक्यताय आहे. आणि म्हणूनच या प्रकरणाच्या चौकशीचे मंत्रालयातून आदेश सुटलेत. सध्या या प्रकरणाची चौकशी शिक्षण अधिकारी करतायत. पण या गुन्ह्यांचं स्वरूप गंभीर आहे आणि व्यक्ती मोठी आहे. त्यामुळे या प्रकरणाचा तडा लावायचा असेल तर या प्रकरणाची पोलीस यंत्रणेमार्फत निष्पक्ष चौकशी होण्याची गरज आहे.



पालकांचा आपल्या विद्यार्थ्यांना CBSE च्या शाळांमध्ये घालण्याचा कल पाहून राज्य शिक्षण मंडळाच्या अनेक शाळांनी CBSE ची मान्यता असल्याचे बनावट प्रमाणपत्र तयार केल्याचं समोर आलंय.

पुण्यातील एम. पी. इंटरनॅशनल स्कूल एन्ड ज्युनियर कॉलेज, शिवाजीनगर, क्रिएटिव्ह एज्युकेशन पब्लिक स्कूल एन्ड ज्युनियर कॉलेज आणि नमो आर आय एम एस इंटरनॅशनल स्कूल एन्ड

## महाराष्ट्रात येलो, उत्तरेत रेड अलर्ट जारी देशभरात थंडीने 27 जणांचा मृत्यू

आधुनिक केसरी न्यूज

**नवी दिल्ली :** मागच्या काही दिवसांपासून उत्तर भारतात थंडी वाढत आहे. दरम्यान उत्तर भारतात थंडीची लाट आल्याने उत्तर प्रदेश, पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, बिहारसह संपूर्ण उत्तर भारतात नागरिकांचे प्रचंड हाल होत आहे. उत्तर प्रदेशातील कानपूरमध्ये सर्वाधिक कमी तापमानाची नोंद झाली आहे. रात्रीचे तापमान येथे 3.2 सेल्सिअसपर्यंत घसरले होते. मागच्या दोन दिवसांत कानपुरातील दोन सरकारी रुग्णालयांत हृदयविकाराचा झटका आणि ब्रेन स्ट्रोकमुळे 25 जणांचा मृत्यू झाल्याची माहिती आहे यावरून थंडीच्या कडाक्याची तीव्रता वाढल्याचे जाणवते. दरम्यान उत्तर प्रदेशातील सर्वच जिल्ह्यात अलर्ट जारी करण्यात आला आहे. उत्तर प्रदेशात डार्क येलो अलर्ट जारी आहे. तर युपीची राजधानी लखनौमध्ये अती थंडीच्या परिणामामुळे शाळा बंद ठेवण्यात आल्या आहेत. उत्तर प्रदेशातील फरिदाबाद येथे एका मेडिकल स्टोअरमध्ये ओआरएस घेण्यासाठी आलेल्या तरुणाला (संजय, वय 23, रा. एटा) काऊंटरवरच हृदयविकाराचा झटका आला आणि तो छातीला हात लावून खाली कोसळला. थंडीमुळे ही घटना घडल्याचे मानले जात आहे.



## हे सरकार फेब्रुवारी महिनासुद्धा पाहणार नाही : संजय राऊत

आधुनिक केसरी न्यूज

**नाशिक :** महाराष्ट्रात राजकीय वातावरण बदलत चालले आहे. 2024 ची तयारी सुरु आहे. त्याआधी सुद्धा तयारी होईल. हे सरकार फेब्रुवारी महिना पाहणार नाही. जर आमच्या न्याय व्यवस्थेवर दबाव आला नाहीतर हे बेकायदेशीर सरकार फेब्रुवारीपर्यंत राहणार नाही. हे सरकार व्हॅटिलेटरवर आहे, कोर्टाने मास्क काढला तर हे राम... राम बोलो राम, म्हणावे लागेल, असं म्हणत शिवसेनेचे खासदार संजय राऊत यांनी नवीन भाकित वर्तवले आहे. संजय राऊत आज नाशिकच्या दौऱ्यावर आहे. यावेळी झालेल्या पत्रकार परिषदेत राऊत यांनी नारायण राणे आणि मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या गटावर जोरदार हल्लाबोल चढवला. 'नारायण राणे हे उद्धव ठाकरेंना भेटणार ही चांगली गोष्ट आहे. माझ्या आयुष्यात पक्ष सोडल्यानंतर मी नारायण राणेंला भेटलो नाही. मी बेईमान, गद्दारांना भेटत नाही. त्यांची उद्धव ठाकरेंना भेटण्याची इच्छा झाली आहे. आताच उद्धव ठाकरे आणि माझे बोलणे झाले. ते राणेंच्या विधानावर हसत होते. सुरुवात कुणी केली, रश्मी ठाकरे, आदित्य ठाकरे यांच्यावर घाणरेडे शब्दात सुरुवात केली. तुमच्या कर्माने जगा आणि कर्माने मरा, आदित्य ठाकरेंवर किती घाणरेडे आरोप झाले, काय पुरावे आहे. तुम्ही तुमचे मुले कोणत्या भाषेत बोलताय. शरद पवारांना ज्ञान देत होता, कधीकाळी मोदींवरही टीका करत होता. कोण आहात तुम्ही. आमच्या नादाला लागू नका, तर तुम्हाला कळेल, आम्ही काय आहे. उगाच धमक्या, दादागिरी करू नका, आमचं आयुष्य रस्त्यावर गेले आहे. तु कधी कानफटात खाल्ली का, मोठी भाईगिरी दाखवतो, या दाखवतो, अशा इशाराही राऊतांनी राणेंना दिला.

## धुक्याचा फटका.. गहू, कांदा, तूर पीक धोक्यात

वातावरण बदलामुळे वैजापूर तालुक्यातील शेतकरी चिंतेत

आधुनिक केसरी न्यूज

**शांताराम मगर**  
लोणी खुर्द : वातावरण बदलामुळे वैजापूर तालुक्यातील लोणी खुर्द परिसरात शुक्रवारी रोजी पहाटे मोठ्या प्रमाणात धुकें पडले होते. धुके इतके दाट होते की, अगदी जवळचेही काही दिसत नव्हते. त्यामुळे सर्वच पिकावर जाळे पडले आहे. धुके गहू, कांदा, तूर पिकास बाधक असून त्यामुळे शेतकरी चिंतेत सापडले आहेत. वैजापूर तालुक्यातील लोणी खुर्द परिसरात शनिवारी पहाटे विक्रमी धुके पडलेले पहावयास मिळाले. धुक्याची तीव्रता इतकी होती की, अगदी एकदम जवळचेही काही दिसत नव्हते. या अचानक पडलेल्या धुक्यामुळे शेतकरी पुर्णपणे धास्तावलेले दिसत आहेत. कारण पडलेले धुके हे गहू, कांदा, हरभरा पिकास बाधक आहे. तुरीला शेंगा लगडण्याच्या अवस्थेत हे पीक आहे त्यातच धुके पडल्याने शेतकऱ्यांची चिंता वाढली आहे. काही जानकारांच्या अनुभवानुसार पीक करपतात व

रोग पडण्याच्या आधीच्या अवस्थेत रोगाच्या चिपट्या देखील करपतात. हरभऱ्याचे पीक काही प्रमाणात फुले येण्याच्या अवस्थेत आहे. याच्यावरही सदा धुक्याचा दुष्परिणाम होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. भाजीपाला वर्गीय पिकांनाही धुक्याचा फटका हमखास बसतोच. काही शेतकऱ्यांनी नुकसानीची तीव्रता कमी होण्यासाठी लिंबाच्या पाल्याने कांदाच्या रोपावरील पाणी झटण्याचा प्रयत्न शेतकरी करीत आसल्याचे आपल्या शेततात पहावयास मिळत आहे. आच्यानक धुक्याने हजेरी लावल्याने बागायतदार हवालदिल झाला आहे. यावर्षी आधीच पीक कमी आलेले असताना आणि कांद्याला दरही चांगला मिळत असताना या नवीन संकटामुळे शेतकऱ्यांच्या उरल्यासुरल्या आशाही धुळीस मिळाल्या आहेत. कांदा, गहू, हरभरा, तूर आदी पिकांना वाढीच्या अवस्थेत हवामान बदलाचा फटका बसल्याचे चित्र यंदाच्या हंगामात पाहायला मिळाले. हवामान बदल व पिकनियोजन विषयात शासन धोरणाची पुनर्रचना करण्याची योग्य वेळ आली आहे.



**उत्पादन घटण्याची भीती :** वैजापूर तालुक्यात कधी कोरडा दुष्काळ तर कधी ओला दुष्काळ आणि आता हवामान बदलाचा फटका बसत आहे मोठ्या अपेक्षेने माळरानावर व खडकात, मध्यम प्रतीच्या जमिनीमध्ये कांदा लागवड घेतली आहे . सध्याचे वातावरण रोगांच्या प्रादुर्भावामुळे मोठा फटका शेतकऱ्यांना बसणार आहे . यामुळे मोठ्या अपेक्षा ठेवून तूर कांदा वळलेल्या शेतकऱ्यांना पुन्हा फटका बसण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे . परिणामी पिकाचे अंदाजे 25 ते 30 टक्के उत्पादन घटण्याची शक्यता आहे .

सध्या पूर्ण औरंगाबाद जिल्ह्यात दगाळ, दाट धुक्यामुळे कांदा पीक बुरशीजन्य व जिवाणुजन्य रोगाने कांदाची पात पिवळी तसेच करपा रोग आहे, ह्या परिस्थितीमध्ये धुके जाण्यापूर्वी सकाळी सकाळी एक बुरशी नाशक व एक जीवाणुनाशक तसेच पाती मधील पेशी सशक्त करण्यासाठी सिलिकॉन याची फवारणी करणे गरजेचे आहे . त्यासाठी कोणतेही स्पर्सजण्य बुरशीनाशक जसे Antracol किंवा captaf किंवा dithane 45 स्पर्सजन्य बुरशीनाशक कोणतेही एक 2.5 ग्राम प्रति 1 लीटर पाणी, तसेच bacticell जीवाणुनाशक 0.25 ग्राम 1लीटर पाणी तसेच सिलिकॉन 1मिली 1 लिटर पाणी, व नॉन ionic स्टिकर 10 ml प्रति पंप घेणे फवारणी सकाळी धुके जाण्यापूर्वी घ्यावी . डि व्ही पुंड, कुशी परबेक्षक



# वृत्तपत्र क्षेत्रातील पाल्यांना शिक्षणासाठी बिनव्याजी कर्ज : चंदुलाल बियाणी

बन्सल क्लासेसमध्ये 11 जणांना मोफत शिक्षण; कै. सुधाकरराव डोईफोडे प्रेरणादायी पत्रकारिता पुरस्कार प्रदान

आधुनिक केसरी न्यूज

**नांदेड :** वृत्तपत्र क्षेत्रातील पाल्य शिक्षणापासून वंचित राहू नये आणि त्यांना उच्च शिक्षणासाठी अडचणी निर्माण होऊ नये म्हणून अशा गरजवंताना राजस्थानी मल्टीस्टेटच्या माध्यमातून बिनव्याजी कर्ज व 11 विद्यार्थ्यांना बन्सल कोचींग क्लासेसमध्ये मोफत शिक्षण देण्याचे वचन बँकेचे संस्थापक तथा ज्येष्ठ संपादक चंदुलाल बियाणी यांनी पत्रकारिता पुरस्कार सोहळ्यात दिल्याने त्यांचे सर्वस्तरातून अभिनंदन होत आहे.

मीमांसा फाऊंडेशन, मीडीया-पोलीस सोशल क्लब, समीक्षा, महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ व मंथन क्रिएटिव्ह ग्रुपच्यावतीने दरवर्षी पत्रकार दिनानिमित्त पत्रकारिता पुरस्कार सोहळा आयोजित करण्यात येतो. मागील पंधरा वर्षांपासून घेण्यात येणाऱ्या पुरस्कार प्रदान सोहळ्याला लायन्स क्लब ऑफ नांदेड मिडटाऊनचे अध्यक्ष प्रेमकुमार फेरवानी, फिजीओ केअर सेंटरचे संचालक डॉ.राजेंद्र पाटील, इतिहासाचे अभ्यासक प्रा.डॉ.साईनाथ शेठेड यांच्यासह इतर मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी डॉ.शंकररावजी चव्हाण पत्रकारिता पुरस्कार मुंबईच्या प्रेरणा जंगम, कै.

सुधाकरराव डोईफोडे प्रेरणादायी पत्रकारिता पुरस्कार परळी येथील दै.मराठवाडा साथीचे मुख्य संपादक चंदुलाल बियाणी, दै.महासागरचे ज्येष्ठ संपादक एम.एम.बेदीकर यांना स्व.रामेश्वर बियाणी जीवन गौरव पुरस्कार तर नायगावचे सुर्यकांत सोनखेडकर स्व.अनिल कोकीळ स्मृती पत्रकारिता पुरस्कार, डॉ.शंकररावजी चव्हाण विकास पत्रकारिता पुरस्कार (ग्रामीण) अर्धापूरचे रामराव भालेराव, पंचनामाकार लक्ष्मणराव गायकवाड निर्भीड पत्रकारिता पुरस्कार जय महाराष्ट्र लातूरचे सचिन अंकुलगे, मीमांसा फाऊंडेशन ह्युमन राईट्स पुरस्कार भ्रष्टाचार निर्मूलन समितीचे जिल्हाध्यक्ष शंकरराव मावलगे, स्व.अनंतराव नागापूरकर वृत्तपत्र विक्रेता पुरस्कार (शहर) प्रमोद योगी, स्व.अनंतराव नागापूरकर वृत्तपत्र विक्रेता पुरस्कार (ग्रामीण) उमरीचे गोविंद ढगे, वृत्तपत्र क्षेत्रातील जाहिरात आधारस्तंभ भोकरचे बी.आर.पांचाळ, मंथन क्रिएटिव्ह डिजिटल मिडीया पुरस्कार नमस्कार महाराष्ट्रचे संघर्ष पवार, वृत्तपत्र क्षेत्रातील सहकारी दुवा (संगणक चालक) लोकमतचे पुरुषोत्तम काशटवार, स्व. माधव अंबुलगेकर सामाजिक पत्रकारिता पुरस्कार कंधारचे गणेश कुंटेवार, स्व.सुरेश पटणे मुद्रण



सेवा पुरस्कार रमेश आवटे यांना पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले. तर ज्येष्ठ पत्रकार पंढरीनाथ बोकारे व मारोती संवडकर यांचा विशेष सन्मान करण्यात आला. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला श्रद्धेय डॉ.शंकररावजी चव्हाण, कै.सुधाकररावजी डोईफोडे, स्व.रामेश्वरजी बियाणी व स्व.अनंतराव नागापूरकर यांच्या प्रतिमेचे पुजन करण्यात आले. उपस्थित मान्यवरांचे मंथन क्रिएटिव्ह ग्रुपचे

रामेश्वर धुमाळ, सुनिल कुलकर्णी, सौ.उज्वला दर्डा, अरुणा पूरी, शिवहारी गाढे व रूपेश पाडमुख यांनी पुष्पगुच्छ, शाल व मानचिन्ह देऊन सत्कार करण्यात आला. मान्यवरांनी मार्गदर्शन करून पत्रकार दिनानिमित्त शुभेच्छा दिल्या. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक ह्युमन राईट्सचे रामेश्वरजी धुमाळ यांनी केले तर सुरेश सुत्रसंचलन संतोष देवराये यांनी केले. शेवटी संपादक रूपेश पाडमुख यांनी

आभार मानले. मयत पत्रकार दशरथ भदरगे यांच्या कुटूंबाला कोरोनामुळे मयत झालेले भोकरचे पत्रकार दशरथ भदरगे यांच्या कुटूंबाला लायन्स क्लब ऑफ मिडटाऊन व पत्रकार संघाच्यावतीने शिलाई मशीन देऊन सहकार्य करण्यात आले. यावेळी अध्यक्ष प्रेमकुमार फेरवानी, डॉ.राजेंद्र पाटील यांच्यासह क्लबचे इतर पदाधिकारी यांची उपस्थिती होती.

## मला दादाच मुख्यमंत्री झाल्यासारखे वाटते

सुप्रिया सुळे यांचे विधान

आधुनिक केसरी न्यूज

**पुणे :** विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते अजित पवार यांनी छत्रपती संभाजी महाराज हे धर्मवीर नसून स्वराज्यरक्षक असल्याचा उल्लेख विधानसभेत केला. त्यानंतर राज्यातील वातावरण ढवळून निघाले. भाजपाने आक्रमक पवित्रा घेत राज्यभर आंदोलन केले. यावर अजित पवारांच्या भगिनी आणि बारामतीच्या खासदार सुप्रिया सुळे यांनी देखील आपली भूमिका स्पष्ट केली आहे. अनेक वेळा मला दादाच मुख्यमंत्री असल्याच वाटत असल्याचं विधान खासदार सुप्रिया सुळे यांनी केलं. सुप्रिया सुळे या पुण्यात एका कार्यक्रमासाठी आल्या होत्या. त्यावेळी प्रसार माध्यमांच्या प्रतिनिधी सोबत संवाद साधला.

बेळगाव प्रश्नावर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे काही भूमिका मांडताना दिसत नाही. त्यावर त्या म्हणाल्या की, बेळगाव प्रश्नावर अमित शाह यांच्यासोबत महाविकास आघाडीतील खासदाराची बैठक झाली. त्याबद्दल मी अमित शाह यांचे आभार मानते. त्यावर दोन्ही राज्यांच्या मुख्यमंत्र्यांना बोलवून चर्चा केली. याप्रकरणी कोणी काही बोलणार नाही. न्यायप्रविष्ट



बाब असल्याच अमित शाह यांनी त्यावेळी सांगितले होते. तरीदेखील कर्नाटकचे मुख्यमंत्री सतत विधान करीत आहेत. ऐरवी आपले ईडी सरकार सतत बोलत राहतात. पण यावर काही बोलण्यास तयार नसून दोघे जण बोटचेपी भूमिका घेत आहेत.

महाराष्ट्राच्या अस्मितेचा प्रश्न असून कोणीही यावर आणि महाराष्ट्राला टापली मारून जावे. आम्ही हे कधीच सहन करणार नाही. या कृतीतून महाराष्ट्राच महत्त्व कमी करण्याचा काम अदृश्य हात करीत सांगत भाजपावर त्यांनी टीका केली.

## राम मंदिराच्या उद्घाटनावरून खरगेंचे अमित शाहांवर टीकास्र

आधुनिक केसरी न्यूज

**त्रिपुरा :** येथे भाजपाच्या 'जनविश्वास' यात्रेदरम्यान बोलताना केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांनी अयोध्या येथे निर्माणाधीन असलेल्या राम मंदिराची तारीख जाहीर केली होती. १ जानेवारी २०२४ रोजी राम मंदिराचे उद्घाटन होईल, असे ते म्हणाले होते. दरम्यान यावरून काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे यांनी अमित शाहांवर टीकास्र सोडले आहे. राम मंदिराचे उद्घाटन करणारे तुम्ही कोण? असा प्रश्न खरगे यांनी विचारला आहे. काँग्रेसची भारत जोडो यात्रा हरियाणात असून पाणीपत येथे झालेल्या सभेत बोलताना खरगे यांनी भाजपा सरकारवर टीकास्र सोडले. यावेळी त्यांनी अमित शाहांनी राम मंदिराबाबत केलेल्या विधानाचाही समाचार घेतला. "अमित शाहांनी राम मंदिराचे उद्घाटन १ जानेवारी २०२४ रोजी होणार असल्याचे म्हटले आहे. मात्र, ही तारीख घोषित करणारे अमित शाह कोण आहेत? ते मंदिराचे पुजारी आहेत की महंत आहेत? या देशात प्रत्येकाची देवावर श्रद्धा आहे. मात्र, राम मंदिराची घोषणा अमित शाह का करत आहेत? हा अधिकार त्यांना कोणी दिला? अशी टीका त्यांनी केली. तसेच अमित शाह हे राजकीय नेते असून पुजारी नाहीत. त्यांनी त्यांचं काम करावं आणि पुजारांना पुजाऱ्यांचे काम करू द्यावे", असेही ते म्हणाले. दरम्यान, यावेळी बोलताना त्यांनी केंद्रातील मोदी सरकारलाही लक्ष्य केलं. "मोदी सरकारने सत्तेत येण्यापूर्वी शेतकऱ्यांचे उत्पन्न दुप्पट करण्याचे आश्वासन दिले होते. मात्र, आजही शेतकऱ्यांचे उत्पन्न दुप्पट झाले नाही. मोदी सरकारने देशात दरवर्षी दोन कोटी नोकऱ्यांचे आश्वासन दिले होते, तेसुद्धा या सरकारने पूर्ण केलं नाही. मोदी सरकारने प्रत्येकाला १५ लाख रुपये देण्याचेही म्हटलं होतं. मात्र, त्याचं पुढं काय झालं माहिती नाही. त्यामुळे हे सरकार केवळ निवडणुकीच्या वेळी घोषणा करते. मोदी सरकार केवळ जुमला सरकार आहे", अशी टीकाही त्यांनी केली.

## थंडीमुळे शाळांच्या वेळा बदलण्याची युवासेनेचे मागणी

आधुनिक केसरी न्यूज

**धुळे :** शहरात थंडीचे प्रमाण वाढत असून शाळेत जाणाऱ्या लहान मुलांना मोठ्या प्रमाणात थंडीचा त्रास होत आहे. त्यामुळे सकाळच्या सत्रातील शाळेची वेळ बदलण्यात यावी, अशी मागणी जिल्हा युवासेनेतर्फे शिक्षणाधिकार्यांकडे करण्यात आली आहे. याबाबत युवासेनेने दिलेल्या निवेदानुसार, अनेक विद्यार्थी ग्रामीण भागातून दररोज शिक्षणासाठी शहरात येतात. भल्या

पहाटे कडाक्याच्या थंडीत वाहनाने येणे म्हणजे कसोटीच. काही पालक तर दुचाकीवरून मुलांना शाळेपर्यंत सोडायला येतात. थंडीमुळे विद्यार्थ्यांना त्रास होतो. मुलांना शाळेत सोडताना पालकांचीही कसरत होते. त्यामुळे या समस्यांचा गांभीर्याने विचार करून शाळांच्या वेळेत योग्य तो बदल करावा, अशी मागणी युवासेना सहसचिव यशवर्धन कदमबांडे, जिल्हाप्रमुख हरीप माळी, उपजिल्हाप्रमुख कुणाल कानकाटे, राज माळी, महानगर प्रमुख सिद्धार्थ करनकाळ आदींनी केली आहे.

## एकलव्य निवासी शाळेतील विद्यार्थ्यांचे अन्नत्याग आंदोलन

आधुनिक केसरी न्यूज

**नाशिक :** अन्नात किडे, पोळ्याही अर्धवट भाजलेल्या, वरणात कधी झुरळ तर कधी उंदीर पडलेला, असे जेवण आम्हाला नेहमीच दिले जाते. असे जेवण का करावे ? सकाळपासून दुपारी तीनपर्यंत आम्ही उपाशी असताना कोणीच विचारायला आले नाही. दररोजच्या त्याच त्या त्रासाला कंटाळलेल्या पंचवटीतील दिंडोरी रस्त्यावरील एकलव्य निवासी शाळेतील

आदिवासी विद्यार्थ्यांच्या सहनशक्तीचा शुकुवारी उद्रेक झाला. या शाळेत चौथी ते बारावीपर्यंतचे विद्यार्थी राहतात. ४०० विद्यार्थी शिकत आहेत. सध्या विद्यार्थ्यांच्या परीक्षा सुरू आहेत. विद्यार्थ्यांना चांगल्या दर्जाचे जेवण मिळत नसल्याची तक्रार आहे. आम्हाला १५ दिवसांपासून एकच भाजी मिळत असून पोळी कच्ची, भात कच्चा, असे सर्वकाही आहे. याविषयी आम्ही आमच्या प्रमुखांना माहिती दिल्यास ते दुर्लक्ष करतात. कधी वरणात झुरळ

येतं तर कधी उंदीर. असे जेवण आम्ही कसे करू, अशी तक्रार उज्वला भोईर हिने केली. सकाळपासून दुपारी तीनपर्यंत आम्ही उपाशी आहोत. मात्र याविषयी कोणी बोलण्यास तयार नाही, असेही विद्यार्थ्यांचे म्हणणे आहे. प्रशासनाच्या हिम्म भूमिकेचा निषेध करण्यासाठी विद्यार्थ्यांनी अन्नत्याग आंदोलन सुरू केले आहे. यासाठी विद्यार्थ्यांनी त्यांना देण्यात आलेले जेवण न करता वसतिगृहात खालील बाजूस ते बसून राहिले.

### नवीन वर्षाचा संकल्प करा आरोग्याची काळजी हा मंत्र खरा

- घाऊक आणि किरकोळ
- क्रॉकरी, घरगुती उपकरणे
- घर साफ करणारे साहित्य, स्टील आणि अॅल्युमिनियम
- किराणा, सुका मेवा, मसाले
- प्लास्टिकच्या वस्तू आणि बरेच काही

शहरातील एक विश्वसनीय सुपर मार्केट

# महावीर

## घर संसार

सुमित 7620111118	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142	व्हॉट्सअप ऑर्डर आणि कोणतीही ऑर्डर 9850017181	वितरण स्थिती 9021395308 9657398232	घाऊक चौकशी 7620111118 9527111185
---------------------	-------------------------------------	---	--	--

www.mahavirbestprice.com      sumitparakh73@gmail.com

S.P. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, औरंगाबाद  
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, औरंगाबाद























# कामकाजाच्या वेळेतच शासकीय कार्यालय सुनसान

पाच दिवसांचा आठवडा करूनही सरकारी कर्मचाऱ्यांची ऑफिसला दांडी

आधुनिक केसरी न्यूज

सचिन कोरडे

**उस्मानाबाद :** राज्य सरकारने सरकारी कर्मचाऱ्यांसाठी पाच दिवसांचा आठवडा करूनही अनेक सरकारी अधिकारी कर्मचारी ऑफिस वेळेतच ऑफिसला दांडी मारत आहेत. त्यामुळे त्या त्या शासकीय कार्यालयातील सामान्य जनतेची कामे खोळंबून राहत आहेत. जिल्हातील मध्यवर्ती कार्यालयातील आज शासकीय आठवड्यातील शेवटचा दिवस असल्याने अनेक अधिकार्यांनी व कर्मचाऱ्यांनी दुपारनंतरच दांडी मारलेली दिसून आले. काही ठिकाणी अधिकारी दैन्यावर गेले असल्याचे सांगण्यात आले. सरकार कोणाचेही येऊ द्या, पालकमंत्री कोणीही असो, जिल्हाधिकारी बदलले तरीही एक काम चुकार अधिकार्यांच्या सवय मात्र बदलायला तयार नाहीत. लोकप्रतिनिधींनी जनता दरबार भरवलेल्या पुरताच हे अधिकारी हजर राहतात. नंतर मात्र ह्या अधिकार्यांचे परिस्थिती जैसे तेच



दिसून येत आहे.

आज आठवड्याच्या शेवट दिवशी दुपारीच गायब झालेले अधिकारी कर्मचारी सोमवारी दुपारनंतर कार्यालयामध्ये आल्याचे दिसणार, असेच चित्र राहिले तर सर्व सामान्य जनतेची कामे कशी होणार? शासकीय कार्यालयातील कर्मचाऱ्यांना कार्यालय सोडायचे असेल तर त्यांना हालचाल



रजिस्टर मध्ये नोंद करावी लागते. मात्र मध्यवर्ती कार्यालयात या हालचाल रजिस्टर चा विसर पडल्याचा दिसून येत आहे. शासकीय कार्यालयात दारूच्या रिकाम्या बाटल्यांचा खचही दिसून आला, प्रत्येक कानाकोपऱ्यात वे जबाबदार अधिकार्यांकडून धुप्रपान करून थुकलेल्या पिचकारी, यामुळे त्या परिसरात पसरलेली दुर्गंधी



याकडेही लोकप्रतिनिधींनी लक्ष देण्याची मागणी होत आहे. "धडाकेबाज पालकमंत्री म्हणून नावाजलेले सावंत साहेब त्यांच्याकडून अशा काम चुकार अधिकार्यांसाठी एखादा "कामचुकार अधिकारीदरबार" भरवणे अपेक्षित आहे. अशी ही जनतेतून कुजबुज होत आहे." तर जिल्हा परिषदेचे सीईओ यांच्या



कार्यालयाशेजारील कार्यालयात सुद्धा अनेक ठिकाणी अधिकारी कर्मचारी वेळ आधीच गायब असल्याचे दिसून येत होते. नवनिर्वाचित जिल्हाधिकारी साहेब हे जिल्हासाठी तत्परतेने कार्यरत म्हणून लाभलेले जिल्हाधिकारी प्रवीण गेडाम यांच्यासारखा पवित्रा कधी घेतील? याचीच सामान्य जनता वाट पाहत आहे.



## प्लास्टिक जगातली सर्वात आश्चर्यकारक वस्तू, भारताला उद्योगाची मोठी संधी

प्लास्टिक उद्योगाची शीर्ष संघटना प्लेक्स कौन्सिलच्या परिसंवादात सूर

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद :** प्लास्टिकबाबत जगभरात चूकीच्या धारणा आहेत. ते पर्यावरणाला घातक आहे, त्याचे लवकर विघटन होत नाही अशा अनेक समस्या प्लास्टिकशी निगडित आहेत. मात्र, प्रत्यक्षात प्लास्टिक जगातील एक सर्वांगसुंदर आणि आश्चर्यकारक वस्तू असून त्याच्या शिवाय दैनंदिन जीवनाची कल्पनाही करता येत नाही. फक्त याच्या पुर्नवापराबाबतचे कायदे कडक करून त्यांची कठोर अंमलबजावणी करण्याची गरज असल्याचे मत प्लास्टिक उद्योगातील मान्यवरांनी व्यक्त केले. महाराष्ट्रातील सर्वात मोठे औद्योगिक प्रदर्शन 'अॅडव्हान्टेज महाराष्ट्र एक्सपो २०२३' च्या दुसऱ्या दिवशी शुक्रवारी हॉल क्र. २ मध्ये दुपारी २ ते ४ दरम्यान "प्लास्टिक उद्योगातील निर्यात व व्यवसायाच्या संधी" या विषयावर परिसंवाद रंगला. सुरुवातीला प्लास्टिक उद्योगाची शिर्ष संघटना प्लेक्सकॉन्सिलच्यावतीने तज्ञ श्रीकृष्ण आमलेकर आणि मृणाली इल्ले यांनी उपस्थितांना मार्गदर्शन केले. १९५५ मध्ये स्थापित प्लेक्सकॉन्सिलचे २७०० सदस्य आहेत. परिसंवादात श्रिसुंदर मुखर्जी, प्रथितयश उद्योजक सुनील रायथुडा तसेच बीपीसीएल, एचपीसीएल, इंडियन ऑईल, गेल आणि माहगाव डॉक्सचे प्रतिनिधी सहभागी झाले. त्यांच्याशी

मसिआचे किशोर राठी आणि मनिष अग्रवाल यांनी संवाद साधला. श्रीकृष्ण आमलेकर म्हणाले, प्लास्टिकच्या उत्पादनाला १८५७ मध्ये सुरुवात झाली. मात्र, गेल्या ६० वर्षांत याचा वापर मोठ्या प्रमाणात वाढला आहे. भारतात १९५० मध्ये वर्षाकाठी १.५ दशलक्ष टन प्लास्टिकचा वापर व्हायचा. २०२० मध्ये तो ३६७ दशलक्ष टनावर पोहचला आहे. या व्यवसायात वार्षिक ८.२ टक्के वाढ होत आहे. भारताच्या प्लास्टिक व्यवसायाची वार्षिक उलाढाल ३ लाख कोटी रुपये एवढी आहे. भारतात प्रती व्यक्ती प्रती वर्ष १८ ते १९ किलो प्लास्टिकचा वापर होतो. एवढे करूनही भारताचा निर्यातीतील वाटा अवघा १.१ टक्का आहे. यात दरसाल ११ टक्के वाढ होत आहे. या क्षेत्रात देशांतर्गतसह निर्यातीमध्ये भारतीय उद्योगांना मोठी संधी आहे. भारताची प्लास्टिकची निर्यात २०२५ पर्यंत २५ अब्ज अमेरिकी डॉलर्सवर नेण्याचे उद्दिष्ट आहे. सद्या २२ टक्के निर्यातीसह चीन जगातील सर्वात मोठे प्लास्टिक उत्पादक राष्ट्र असल्याची माहिती आमलेकर यांनी दिली. प्लेक्सकॉन्सिलच्या मृणाली इल्ले म्हणाल्या, प्लास्टिकच्या अत्यंत मर्यादीत वापराबाबत आपण जाणून आहोत. पण याचा शेती, वैद्यकीय, टेक्सटाईल, ऑप्टिक, हॉर्टिकल्चर, इलेक्ट्रीकल, पॅकेजिंग आणि दैनंदिन वापराच्या वस्तू तयार करण्यासाठी उपयोग होतो.

## आठ जानेवारीला वाशीम येथे राज्यस्तरीय शाळा बचाव परिषद

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद :** सर्वांना मोफत, सक्तीचे आणि गुणवत्तापूर्ण शिक्षण मिळाले पाहिजे आणि राज्यातील एकही शाळा पटसंख्येअभावी बंद करण्यात येऊ नये यासाठी राज्यभरातील विविध शिक्षक संघटनांच्या माध्यमातून वाशिम जिल्ह्यात येत्या ८ जानेवारी २०२३ रोजी राज्यस्तरीय शाळा बचाव परिषदेचे आयोजन करण्यात आले आहे. स्थानिक सावित्रीबाई फुले महिला महाविद्यालय, एस एम सी परिसर येथे ही परिषद होत असल्याची माहिती राज्यस्तरीय शाळा बचाव समितीचे प्रभाकर गायकवाड यांनी कळविले आहे. भारतातील प्रसिद्ध शिक्षण तज्ज्ञ डॉ. अनिल सद्गोपाल (भोपाळ) हे या परिषदेचे उद्घाटन करणार आहेत. परिषदेच्या अध्यक्षस्थानी अखिल भारतीय प्राथमिक शिक्षक समितीचे प्रभाकर आरडे (कोल्हापूर) यांची उपस्थिती लाभणार आहे. मध्यप्रदेश येथील जागृत आदिवासी महिला संघटना च्या माधुरी कृष्णास्वामी आणि सत्यशोधक शिक्षक

सभेचे माजी अध्यक्ष तथा महाराष्ट्र शिक्षण बचाव समन्वय समितीचे निमंत्रक रमेश बिजेकर यांची प्रमुख उपस्थिती लाभणार आहे. वाशिम येथील एस एम सी शिक्षण प्रसारक मंडळाचे अध्यक्ष प्रा. हरिभाऊ क्षीरसागर हे या परिषदेचे स्वागताध्यक्ष आहेत. उद्घाटन सत्रामध्ये ज्येष्ठ विचारवंत डॉ. रवी जाधव, रामप्रभू सोनोने, महाराष्ट्र राज्य केन्द्रप्रमुख संधाचे प्रदेशाध्यक्ष अशोकराव महाले, जिल्हा शिक्षण प्रसारक सहकारी पतसंस्थेचे अध्यक्ष दत्तात्रय इढोळे, सत्यशोधक साहित्य परिषदेचे अध्यक्ष सतीश जामोदकर, मराठा सेवा संधाचे जिल्हाध्यक्ष नारायणराव काळंबाडे, जिल्हा पत्रकार संधाचे अध्यक्ष माधवराव अंधोरे, महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीचे जिल्हाध्यक्ष डॉ. रामकृष्ण कालापडा यांची प्रमुख उपस्थिती लाभणार आहे. यावेळी साने गुरुजी शिक्षक संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष मधुकर महाले, महाराष्ट्र राज्य उर्दू शिक्षक संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष

अनिसोदिन जहिरुद्दिन आणि महाराष्ट्र राज्य राष्ट्रवादी शिक्षक संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष नागेश कव्हर यांची उपस्थिती लाभणार आहे. परिषदेच्या दुसऱ्या सत्रामध्ये राष्ट्रीय शिक्षण धोरण : एक चिकित्सा या विषयावर परिसंवाद होणार आहे. यामध्ये पुणे येथील अखिल भारतीय समाजवादी अध्यापक सभेचे शरद जावडेकर आणि गडचिरोली येथील सत्यशोधक शिक्षक सभेचे प्रा. संतोष सुरडकर हे आपले विचार मांडणार आहेत. या सत्रामध्ये आदर्श बहुजन शिक्षक संघटनेचे विभागीय अध्यक्ष दीपक जावळे, अखिल भारतीय प्राथमिक शिक्षक संघाचे जिल्हाध्यक्ष विजय मनवर, सरपंच संघटनेचे अध्यक्ष दिपक खडसे, परिवर्तन शिक्षक संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष गजानन राऊत, कास्ट्राईब शिक्षक संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष विनोद राजगुरू यांची यावेळी उपस्थिती राहणार आहे. या परिषदेच्या समारोपीय सत्रामध्ये भारतीय शिक्षण व्यवस्थेबाबत विविध उठाव पारित करण्यात येणार आहेत.

## वैजापूर येथे भक्ती की लहेर अंतर्गत नववर्ष स्पेशल हॅपिनेस शिबिर

आधुनिक केसरी न्यूज

**वैजापूर :** येथील आर्ट ऑफ लिव्हिंग केंद्रा तर्फे "भक्ति की लहेर" या उपक्रमांतर्गत "नव वर्ष स्पेशल हॅपिनेस कोर्स" आयोजित केला होता. दिनांक 1 ते 6 जानेवारीत 2023 या दरम्यान येथील संत गंगागिरी महाराज धर्मशाळाच्या सभागृहात आर्ट ऑफ लिव्हिंग ची शिक्षिका वर्षा दिदी याच्या मार्गदर्शनाखाली हा कोर्स संपन्न झाला. या शिबिरात नितिन राजपुत, मुकेश राजपुत, गोकुळ भुजबळ, विक्रम राजपुत, विशाल राजपुत, निलेश डोडे, राहुल दाभाडे, अमृत बोधरा, शैलेश



संचेती, सुनंदिलाल बोधरा, विशाल दाभाडे, गौरव दाभाडे, साक्षी साखरे, ज्योती कौसाडीकर, निर्मला दाभाडे इत्यादीने सहभाग घेतला तर हा

कोर्स यशस्वी करण्यासाठी, विशाल दाभाडे, गोकुळ भुजबळ सुनिल गायकवाड, व साक्षी टेके यांनी सहकार्य केले.

व्यवसायाला द्या, अधिक गती...

# करंट अकाऊंट उघडा

## 6%

व्याजदर मिळवा!

पैशाने पैसा मिळवून देणारे खाते!

**राजस्थानी मल्टीस्टेट**  
को-ऑप. क्रेडिट सो. लि., परळी वैजनाथ

• वॅबींग • अरुघेय • मिताय • रिफर इन्स्टेट • इन्सुरन्स

- मुख्य कार्यालय व शाखा : मॉडा मार्केट, परळी वै., जि.बीड मो : 9130072178/9130072188
- कॉर्पोरेट ऑफिस : पहिला मजला, जालना रोड, आकाशवाणी, औरंगाबाद मो : 9130072176



# वृत्तपत्र टिकण्यासाठी वर्तमानपत्राची विक्री किंमत वाढवावीच लागेल : वसंत मुंडे

आधुनिक केसरी न्यूज

**बीड :** वर्तमानपत्राची संख्या वाढत असली तरी देखील बीडच्या वृत्तपत्रांनी आपल्या परखड लेखनीतून दर्जा टिकवला आहे. लोकशाही जिवंत राहण्यासाठी वास्तव पत्रकारिताची गरज कायम असणारी आहे. असे मत पोलिस अधीक्षक नंदकुमार ठाकूर यांनी व्यक्त केले. तर काम करणाऱ्यांच्या पाठीशी उभी राहणारी बीडची पत्रकारिता कौतुकास्पद असल्याचे मत जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. सुरेश साबळे यांनी व्यक्त केले. वृत्तपत्र टिकण्यासाठी वर्तमानपत्राची किंमत वाढवण्याचा निर्णय घ्यावाच लागेल तरच वृत्तपत्र क्षेत्र टिकेल असे परखड मत पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे यांनी व्यक्त केले.

महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ मुंबईच्या बीड जिल्हा शाखेच्या वतीने शुक्रवार दि. 6 जानेवारी रोजी सकाळी 11.30 वाजता बीड येथील स.मा.ग. भवन येथे दर्पणदिन मोठ्या उत्साहात साजरा झाला. दर्पणदिन पुरस्कार वितरण सोहळ्यास अध्यक्ष म्हणून महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ मुंबईचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे लाभले. तर प्रमुख अतिथी म्हणून बीडचे पोलिस अधीक्षक नंदकुमार ठाकूर, जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. सुरेश साबळे, प्रभारी जिल्हा माहिती अधिकारी किरण वाघ, भंडाऱ्याचे माहिती अधिकारी बीडचे भूमीपुत्र फहाद काझी यांच्यासह सत्कार मूर्ती दर्पणकार संपादक नरेंद्र कांकरिया, खालेक पेंटर, एबीपी माझाचे गोविंद शेळके, वैचारीक दूतचे मानकरी वृत्तपत्र विक्रेते सुदाम

चव्हाण, साप्ताहिक संपादिका प्रतिभाताई गणोरकर त्याचबरोबर पत्रकार संघाचे मार्गदर्शक संतोष मानूरकर, ज्येष्ठ पत्रकार अशोक देशमुख, ज्येष्ठ संपादक राजेंद्र आगवान, दिलीप खिस्ती, मकदूम काझी, डॉ.गणेश ढवळे, सर्वोत्तम गावरस्कर, विश्वनाथ माणूसमारे, राजेंद्र होळकर, शेखर कुमार, बालाजी तोंडे, सुरेश जाधव, नारायण नागरे, कमलताई डोंगरे, प्रतापराव सासवडे, भास्कर इप्पर, रमाकांत गायकवाड, शेरजमा पठाण, शेख आयेशा, सुमूर्ती वाघीरे, दिपक काळकुटे, प्रमोद टोसर, सदाशिव नाईक, गव्हाणे, शेख वसीम, रईस खान, शेख आय्युब, शेख जबेर, शेख ताहेर, इरफान शेख, शैलेश गोलांडे, शिवप्रसाद सिरसाट, विशाल गणोरकर, पारस पोरवाल, भागवत वैद्य, नितेश उपाध्ये आदिंची प्रमुख उपस्थिती होती. याप्रसंगी अध्यक्षीय समारोपात वसंत मुंडे म्हणाले, पत्रकार हा लोकांचे प्रश्न सोडवतो पण आता पत्रकारांना आपल्या स्वतःचे प्रश्न सोडवण्यासाठी संघटित पुढाकार घ्यावा लागेल. वर्तमानपत्राची किंमत वाढल्या महागाईसोबत वाढवणे काळाची गरज आहे. वर्तमानपत्राची किंमत आपण वाढवली नाही तर वृत्तपत्र टिकणे अवघड होईल. बाजारात दोन आणि पाच रुपयांचे नाणे आता शिल्लक नसताना नाण्यांच्या किंमतीत वर्तमानपत्र का? यावर गांधीयाने विचार करून वर्तमानपत्राची विक्री किंमत वाढवण्यासाठी सर्वांनीच सकारात्मक भूमिका घेणे गरजेचे आहे. पत्रकारांनी कोणाचेच न होता फक्त बातमीचेच द्यावे तरच पत्रकारिता टिकेल असे परखड

मत व्यक्त केले. विशेष पुरस्कारार्थींचा मान्यवरांच्या शुभहस्ते सत्कार वृत्तपत्र क्षेत्रातील पडद्यामागील कर्तृत्ववान व्यक्तींचा देखील मान्यवरांच्या शुभहस्ते सन्मान करण्यात आला. यामध्ये उत्कृष्ट व्यवस्थापक म्हणून दैनिक पुण्यनगरीचे महादेव पवार, आदर्श रुग्णसेवक म्हणून दैनिक अभिमानचे अमजद पठाण, उत्कृष्ट संगणक ऑपरेटर म्हणून दैनिक पार्श्वभूमीचे विजय राजत, उत्कृष्ट जाहिरात वसुली प्रतिनिधी म्हणून दैनिक लोकप्रश्नचे अण्णासाहेब घोडके आणि दैनिक चंपावतीपत्रचे भीमा आखाडे, उत्कृष्ट वितरण प्रतिनिधी म्हणून दैनिक रिपोर्टचे राजेंद्र काशीद, उत्कृष्ट छायाचित्रकार म्हणून कृष्णा शिंदे, उत्कृष्ट पार्सल सेवक म्हणून डी.एस. कुलकर्णी, उत्कृष्ट छपाई मशीन ऑपरेटर म्हणून दैनिक झुंजारनेताचे बबन पंडित, उत्कृष्ट पेपर लाईन सेवक म्हणून संतोष न्युज पेपर एजंसीचे बंडू बेदरे आणि श्रीराम जाधव, उत्कृष्ट पार्सल वाहतूक सेवक म्हणून जयलाल अण्णा चव्हाण, उत्कृष्ट कार्यालयीन प्रतिनिधी म्हणून दैनिक दिव्यमराठीचे राम मांगलकर या सर्व मान्यवरांचा पोलिस अधीक्षक नंदकुमार ठाकूर, जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. सुरेश साबळे, प्रभारी जिल्हा माहिती अधिकारी किरण वाघ, पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे, मार्गदर्शक संतोष मानूरकर, मराठवाडा विभागीय अध्यक्ष वैभव स्वामी यासह व्यासपीठावरील मान्यवरांच्या शुभहस्ते सन्मानपत्र, सन्मानचिन्ह, पुष्पगुच्छ आणि पुस्तक भेट देऊन सन्मानित करण्यात आले.

## पाचवे जेष्ठ महिला राज्यस्तरीय अधिवेशनसाठी औरंगाबाद येथे बैठक

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद :** महाराष्ट्र जेष्ठ नागरिक महासंघ फेस्कॉम मराठवाडा प्रादेशिक विभाग द्वारे पाचवे जेष्ठ नागरिक राज्यस्तरीय महिला अधिवेशन १९व२०मार्च, २०२३ रोजी नांदेड येथे आयोजित करण्यात आले आहे. याची पूर्व तयारी म्हणून औरंगाबाद येथे गीता भवन मध्ये शुक्रवार (ता.०६) रोजी औरंगाबाद, जालना, नांदेड हिंगोली येथील जेष्ठ नागरिक महिला व पुरुषांची नियोजन बैठक प्रारंभित जेष्ठ नागरिक सेवा भावी संस्थेचे अध्यक्ष भरत कुमार कुलकर्णी यांच्या उपस्थितीत संपन्न झाली. याप्रसंगी मराठवाडा संघाचे नांदेडचे अध्यक्ष अशोक तेरकर, सचिव जयवंत सोमवाड, महिला आघाडी प्रमुख डॉ.निर्मला कोरे, व औरंगाबाद जेष्ठ नागरिक संघ सचिव श्रीकांत पत्की, सेवा निवृत्त आयुक्त कल्याण गवळी यांची व्यासपीठावर उपस्थिती होती. प्रास्ताविक महिला अधिवेशन आयोजिका डॉ.सौ.निर्मला कोरे यांनी केले, व महिला अधिवेशनात घेण्यात येणाऱ्या महिलांच्या सक्षमीकरणसाठी विविध स्पर्धा, कला, कौशल्य याबाबत माहिती दिली, अशोक तेरकर यांनी जेष्ठ नागरिक संघ जास्तीत जास्त उघडून जेष्ठ्यांच्या मागण्या शासनाकडून मान्य करून घ्याव्या यावर भर दिला. याप्रसंगी वैजापूर वैजनाथ जेष्ठ नागरिक सेवा संघाचे सचिव धोंडीरामसिंह राजपूत यांनी मनोगत व्यक्त करून महिला अधिवेशनात यशस्वी करण्यासाठी सर्वकष प्रयत्न करण्याचे आवाहन केले. आचार्यजी, कंकाल जालना, हरिभाऊ मुळे, यांनी मनोगत व्यक्त केले, वैजापूरचे अशोक धसे, उत्तमराव साळुंके, साहेबराव साळुंके, अशोक आप्पा पवार, यांनी सहभाग नोंदविला. चित्रा पिलखाने, सूर्यकांत कुलकर्णी विभा श्रीवास्तव, रेणू मुळे, प्रेमचंद तुल्ले यांनी सहकार्य केले, सूत्र संचालन श्रीकांत पत्की यांनी केले.



## समृद्धी महामार्गावर वाहने 'सुसाट'; वेग मर्यादेचे उल्लंघन केल्याबद्दल ६१३ प्रकरणांची नोंद

आधुनिक केसरी न्यूज

**मुंबई :** वाहतुकीसाठी खुल्या झालेल्या समृद्धी महामार्गावर वाहनचालक वेग मर्यादेच्या नियमांचे सर्रास उल्लंघन करीत भरधाव वेगात वाहने चालवत आहेत. या महामार्गावर वेग मर्यादेचे नियम पायदळी

तुडविल्याप्रकरणी ११ डिसेंबर ते २ जानेवारीदरम्यान ६१३ प्रकरणांची नोंद झाली आहे. या प्रकरणांमध्ये महामार्गावरून प्रतितास १६० किलोमीटर वेगाने वाहने चालविण्यात येत असल्याचे उघडकीस आले आहे. परिणामी, वेग मर्यादेचे उल्लंघन रोखण्याचे मोठे आव्हान महामार्ग वाहतूक पोलिसांसमोर आहे.

दरम्यान, समृद्धी महामार्गावर अपघातांची संख्या पन्नाशीपार गेली आहे. नागपूर - शिर्डी समृद्धी महामार्ग ११ डिसेंबरपासून वाहतुकीसाठी खुला करण्यात आला. या महामार्गामुळे नागपूर - शिर्डी अंतरही पाच तासांत पार करता येणार आहे. प्रशस्त अशा या

समृद्धी महामार्गावर अवजड वाहनांसाठी प्रतितास ८० किलोमीटर आणि हलक्या वाहनांसाठी प्रतितास १२० किलोमीटर वेगमर्यादा निश्चित करण्यात आली आहे. मात्र या वेगमर्यादेचे अनेक वाहनचालक पालन करीत नाहीत. या महामार्गावर वेग मर्यादेचे उल्लंघन करणाऱ्या वाहनचालकांवर

वाहतूक पोलीस कारवाईचा बडगा उगारत आहेत. वाहनचालक प्रतितास १६० किलोमीटर वेगाने वाहन चालवित असल्याचे वाहतूक पोलिसांच्या कारवाईदरम्यान निदर्शनास आले आहे. तसेच प्रतितास १५५ किलोमीटर आणि प्रतितास १५१ किलोमीटर वेगानेही वाहने चालवण्यात येत आहेत.



## वडिलांच्या पुण्यतिथीनिमित्त ब्लॅकेट वाटप

आधुनिक केसरी न्यूज

**बाबुराव गोणारकर**  
**धर्माबाद :** बाबळी बंधारा येथे वडीलांच्या पुण्यतिथीनिमित्त दरवर्षी अन्नदान केले जाते. कोरोनाचे दोन वर्ष सोडल्यास गेल्या दोन वर्षांपासून थंडीमध्ये उबदार ब्लॅकेट चे वाटप करण्यात येत आहे. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी बाभळी बंधारा कृती समितीचे अध्यक्ष मा. नागोराव पाटील रोशनगावकर हे होते तर प्रमुख पाहुणे म्हणून धर्माबादचे मुख्याधिकारी नीलम कांबळे व बाबुराव पाटील कदम बाभळीकर हे होते. गेल्या वेळी प्रत्येकाच्या घरी एक चादर वाटप करण्यात आली होती यावर्षी प्रत्येकाच्या घरी उबदार ब्लॅकेट वाटप करण्यात आले. यावेळी संघर्ष दिनदर्शिकाचे संपादक सुदर्शन वाघमारे यांनी प्रत्येकी एक कॅलेंडर मोफत वाटप केले आहे. धर्माबाद ता. मराठी पत्रकार संघाचे अध्यक्ष तथा बाभळी बंधारा कृती

समितीचे सहसचिव जी. पी. मिसाळे हे गेल्या 17 वर्षांपासून त्यांचे वडील कालवश परशुराम मिसाळे यांच्या पुण्यतिथी निमित्त अन्नदान करीत होते पण गेल्या दोन वर्षांपासून उबदार ब्लॅकेट वाटप केल्याने 50 कुटुंबामध्ये भर थंडीच्या दिवसात पुण्यस्मरण दिनानिमित्त उबदार ब्लॅकेट वाटप केल्यामुळे थंडी ऐवजी प्रत्येक घरी उबदार वातावरण झाले आहे. या कार्यक्रमास ह. पानसरे हायस्कूलचे सेवानिवृत्त उप मु. अ. टी. जी. तुरे, भुजंगराव पाटील कदम, पत्रकार सुदर्शन वाघमारे, लक्ष्मण तुरेराव, गणेश वाघमारे समता सैनिक दलाचे ता. प्रमुख कॅप्टन, पत्रकार लक्ष्मण येताळे, न. पा. कर्मचारी संघटनेचे ता. अध्यक्ष भीमराव सूर्यवंशी बाळापुरकर, साहेबराव पंढिरवार, गणपतराव मिसाळे, उत्तमराव मिसाळे, सुधाकर मिसाळे, देविदास धोत्रे, शंकर नोमुलवर, यांची प्रमुख उपस्थिती होती. पूजा पाठ व सूत्रसंचालन गौतम मिसाळे तर आभार धमानंद मिसाळे यांनी मानले.

**काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत**  
(रविवारी मोफत तपासणी)  
**नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!**  
(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित )

**डॉ. शेख ए.एच. नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी**

**सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.**  
**फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in**



# धुळ्यात पत्रकारांना पुष्प पेन देऊन सत्कार

माजी महापौर कल्याणी अंपळकर यांच्या संयोजनाने पत्रकार दिन साजरा

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : खासदार, महापौर आणि उपमहापौर व सर्व पदाधिकारी यांच्या उपस्थितीत पत्रकार सत्कार समारंभाचा कार्यक्रम संपन्न झाला. लोकप्रतिनिधींनी चांगले काम केल्यास त्या कामाचे कौतुक पत्रकार करतात. लोकप्रतिनिधी चुकले तर ते सांगण्याचेही धाडसही पत्रकार करतात. पत्रकारांमुळे आमच्यासारख्या लोकप्रतिनिधींना काम करण्याचा उत्साह मिळतो, असे प्रतिपादन खासदार

डॉ. सुभाष भामरे यांनी येथे केले. पत्रकार दिनाचे औचित्य साधून येथील हर हर महादेव विजय व्यायामशाळेच्या वतीने पत्रकारांचा सत्कार खा. डॉ. सुभाष भामरे यांच्या हस्ते करण्यात आला. त्यावेळी ते बोलत होते. याप्रसंगी माजी आमदार राजवर्धन कदमबांडे, महापौर प्रदीप कर्णे, उपमहापौर नागसेन बोरसे, गजेंद्र अंपळकर, महिला जिल्हाध्यक्ष मायादेवी परदेशी, माजी महापौर तथा नगरसेविका कल्याणीताई अंपळकर, चंद्रशेखर पाटील, निलेश कचवे, हरिकाका अजलकर, पै. संजय वाडेकर,

प्रवीण लाडे, महादेव परदेशी, सतिष अंपळकर, पंकज अग्रवाल व पदाधिकारी कार्यकर्ते व पत्रकार बांधव उपस्थित होते. यावेळी उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते पत्रकारांना गुलाबपुष्प देवून त्यांना पत्रकार दिनाच्या शुभेच्छा देण्यात आल्या. खा. डॉ. भामरे पुढे म्हणाले की धुळ्यातील पत्रकार बांधवांचा मला अभिमान आहे. पत्रकार हे चांगल्या गोष्टींचे कौतुक करतात, आम्ही चुकलो तर ते सांगण्याचे धाडसही पत्रकार ठेवतात. त्यामुळे राजकीय नेते कुठलेही निर्णय घेताना विचार करतात की पत्रकार

बांधव काय म्हणतील जनता काय म्हणेल आणि लोकशाहीत हे अभिप्रेत असणे आवश्यकच आहे. म्हणून सर्व पत्रकार बांधवांचा आम्हाला गर्व आहे. आजकाल इलेक्ट्रॉनिक मिडीया, सोशल मिडीयाचा दबदबा आहे. परंतु, प्रिंट मिडीयावर लोकांचा जो विश्वास आहे, तो सोशल मिडीयावर आजही बात नाही म्हणून प्रिंट मिडीयाचे महत्त्व आजही तसूच कमी झालेले नाही. सन १९८० मध्ये जेव्हा आम्ही विद्यार्थी दशेत होतो तेव्हा केवळ प्रिंट मिडीया अस्तित्वात होता. तेव्हाच्या तुलनेत

आज प्रिंट मिडीयाचा दबदबा प्रचंड वाढला आहे. कल्याणताईंनी पत्रकार दिनाचे औचित्य साधून या कार्यक्रमाचे आयोजन करून पत्रकारांचा सत्कार केला, ही कौतुकाची बाब आहे. पत्रकारांमुळे लोकप्रतिनिधींना काम करण्याचा उत्साह मिळतो. किंबहुना पत्रकार हे लोकप्रतिनिधींना काम करायला भाग पाडतात लोकशाहीत सर्वसामान्यांचा विकास हाच महत्त्वाचा आहे. लोकशाही निरोगी ठेवणे आपणा सर्वांचे कर्तव्य आहे. माध्यम ही जनतेच्या समस्या सोडविण्याचे व्यासपित झाली पाहीजेत.

## डॉ. विश्वासराव आरोटे यांना मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते पुरस्कार प्रदान



महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे राज्य सरचिटणीस तथा दैनिक समर्थ गावकरी संपादक डॉ. विश्वासराव आरोटे यांना यावर्षीचा राज्यस्तरीय पत्रकारिता पुरस्कार मुख्यमंत्री आमदार एकनाथ शिंदे यांच्या शुभहस्ते यशवंतराव चव्हाण सभागृहात प्रदान करण्यात आला.

## धुळ्यात मराठा समाजाचा वधूवर मेळावा

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : धुळ्यात मराठा समाजाचा रविवारी वधु - वर मेळावा धुळे येथील मिरच्या मारुती मराठा पंच मंडळ संचलित समस्त मराठा वधु वर पालक परिचय मेळावा २०२३ शहरातील पारोळा रोड वरील राम पॅलेस या ठिकाणी रविवारी दि. ०८ रोजी मराठा वधुवर पालक परिचय मेळावा होणार आहे. ह्या मेळाव्यासाठी सकल बारा वर्षांपासून उपक्रम राबवत आहेत. वर्षभरात १०० ते १५० लग्न जमतात व चांगल्या प्रकारे त्यांचा संसार चालू आहे. यावर्षी 1800 च्या आसपास नोंदणी झाल्या आहेत. विवाह नोंदणी पुस्तकाचा खूप मोठ्या प्रमाणात गैरवापर होत असल्याने सोशल मीडियाच्या माध्यमातून ग्रुप तयार करून याचा लाभ होऊ शकतो असे या पत्रकार परिषदेत आवाहन करण्यात आले. या मेळावासाठी आजूबाजूचे शेजारील राज्य व जिल्हातून समाज बांधव येणार आहेत. मराठा समाजातील बंधु - भगिनींना आमंत्रित करतांना आनंद होत आहे. समाजातील सर्व घटकांसाठी वधु - वर पालक मेळावा हि संकल्पना आज काळाची गरज झाली आहे. यधु - वरांचा माता पित्यांना सुयोग्य स्थळासाठी किती पायपिट करावी लागते याचा येणारा अनुभव व त्यातून परिणामकारक मार्ग शोधण्याचा उपाय म्हणजे परिचय मेळावा होय. तरी मेळाव्याची उद्दीष्टे पूर्ण करण्यासाठी उपवर वधुवरांना सोबत घेवून यावे आणि त्यांनी मंचावर आपला परिचय सादर करावा. जेणेकरून मेळाव्याचे आयोजन करण्याचे उद्देशे सफल होईल, तरी सदर मेळाव्यास समाज बांधवांनी जास्तीत जास्त संख्येने उपस्थित राहावे अशी विनंती मराठा पंच मंडळ अध्यक्ष राजेंद्र इंगळे, प्रा. भगत काळे, विजय देवकर, राजेंद्र जाधव,



योगिराज मराठे, प्रकाश चव्हाण, मेळावा समितीचे अध्यक्ष अँड. दिनेश काळे, समिती प्रमुख नैनेश सांबुखे, उपाध्यक्ष बाजीराव खैरनार, तुळशीराम म्हस्के, कार्याध्यक्ष संदिप सुर्यवंशी, सचिव शंकर मराठे, सर्जेराव इथापे, तुळशीराम बागुल, रमेश कदम, कैलास मराठे, मनोज मराठे, सुनिल वर्पे, प्रकाश पवार, शाम शयगुडे, संजय मराठे, भगत याचारे, दिपक थोरात, विकास अमर फरताडे, किरण मराठे, शशीकांत मराठे, विवेक बागुल, चंद्रकांत थोरात, रविंद्र नागणे, प्रफुल माणे, पवन शिंदे, संतोष मनगटे, सतिष गिरमकर इ यांनी केले आहे. संपादकीय कार्यक्रमाचे अध्यक्ष मा.राजवर्धनजी दमडेहि मा. आमदार दैनिक कार्यक्रमांमले उद्घाटक मा. सुभाषजी भामरे सदेव रवासदार ) आपल्या दैनिकात सदर बातमी प्रसिध्दीस द्यावे यांचे इसे डोणार आई श्री दादाजी भुसे साडे ( फैलिट मत ) आपला विश्वासु श्री बबनराव थोरात उपस्थित असणार आहेत

## सौ. प्रतिमा अरुण काळे यांची अ.भा.म.सा.संमेलन कविकट्टासाठी निवड

आधुनिक केसरी न्यूज

वर्धा : येथे होणाऱ्या ९६ व्या अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलनातील कविकट्टा या व्यासपीठावर ५/२/२०२३ रोजी कविता सादरीकरणासाठी सौ.प्रतिमा अरुण काळे यांची निवड झाली आहे. सौ. प्रतिमा अरुण काळे या श्री सरस्वती माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालय आकुर्डी पुणे ३५ येथे अध्यपनाचे काम करतात. तसेच पर्यावरण, कोरोना जनजागृती व विविध क्षेत्रात सामाजिक कार्य करत साहित्यिक कला जोपासली आहेत. त्यांचे रंग प्रितीचे, प्रेमात रंगले मी, आणि भावनांचा कल्लोळ, मायाचे एकाकी जीवन हे प्रकाशित असून स्वतःचे मी प्रतिमा माझी प्रतिमा हे पुस्तक प्रकाशित आहे तसेच त्यांचे अनेक साहित्य विविध मासिक, दैनिक, दिवाळी अंकातून प्रसिध्द आहे.त्यांच्या निवडीने साहित्यिक क्षेत्रात त्यांचे कौतुक होत आहे.

## महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाच्या कार्यालयाचे उद्घाटन

आधुनिक केसरी न्यूज

मुक्रमाबाद : आज दि. ६ जानेवारी रोजी पत्रकार दिनाचे औचित्य साधून महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघ, मुंबई शाखा मुक्रमाबाद संपर्क कार्यालयाचे उद्घाटन मुक्रमाबाद पोलिस ठाण्याचे सहाय्यक पोलिस निरीक्षक संग्राम जाधव साहेब व दिनेशअप्पा आवडके यांच्याहस्ते व जेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते सुभाषअप्पा बोधने यांच्या उपस्थितीत पार पडला.प्रारंभी दर्पणकार बाळशास्त्री जांभेकर यांच्या प्रतिमेचे पुजन मान्यवरांच्या हस्ते करून जयंती साजरी करण्यात आली. यावेळी प्रमुख पाहुणे प्रतिष्ठित व्यापारी दिलीप सावकार वट्टमवार, इसा चौधरी, बिट जमादार शिवाजी आडेकर, गोपनीय शाखेचे यादव इवितवार, शिवसेना मुखेड तालुका उपप्रमुख मन्मथ खंकरे, युवासेना नांदेड जिल्हाउपप्रमुख अतुल सुनेवाड, लक्षमण एन्मुलवाड, मनोज बनबरे, युवक कॉॅंग्रेस चे तालुका कार्याध्यक्ष मोहसीन कोतवाल, राष्ट्रवादी युवक कॉॅंग्रेस चे मुखेड



तालुका उपाध्यक्ष मगदूम पठाण, सामाजिक कार्यकर्ते अब्दुल पटेल, रमेश राठोड, व्यंकट गायकवाड, साजिद शेख, सुनील बेल्लेवार, वामन बोयवार, आदिंची उपस्थिती होती. याप्रसंगी महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाच्या

संपर्क कार्यालयात प्रतिष्ठित व्यापारी रवी सावकार पंढीलवार, प्रा.प.सदस्य, बालाजी पसरगे, मनसे देगलूर तालुका अध्यक्ष श्रीकांत काळे, आदिंनी भेट देऊन पत्रकार दिनानिमित्त शुभेच्छा दिल्या. यावेळी महाराष्ट्र राज्य मराठी

पत्रकार संघाचे अध्यक्ष अशोक लोणीकर, कार्याध्यक्ष दबंग पत्रकार दत्ता पाटील माळेगावे, संजय राचलवार, रज्जाक कुरेशी, बस्वराज वंटगीरे, ज्ञानेश्वर राजूरे, आदि पत्रकार बांधव उपस्थित होते